

Horas actuales

En la ventana del café

—¿Has observado con qué aire nos sirve este camarero?
—No te extrañe. Es el tipo acabado del camarero a la moderna: perfecta indiferencia, absoluto desdén, desprecio hacia el parroquiano. Al camarero de hoy le importa un rábano el cliente: todo lo contrario del camarero de antaño, de la servidumbre clásica, en general, que representaba el respeto, la consideración hacia el que servía. Antiguamente, en restaurantes y cafés mimaban al consumidor, lo cultivaban como una planta delicada y provechosa; ahora es un elemento molesto y parasitario que, apenas apura la consumición, debe salir andando a hacer la digestión a la calle.
—Tienes razón. El camarero antiguo era algo cordial y una especie de vía diplomática entre el dueño del establecimiento y el cliente. Hoy es un ser independiente, atrincherado con todos los gremios, tras el poderoso baluarte de un sindicato, y ni el patrono ni el cliente le preocupan lo más mínimo. Al camarero clásico le exponían una queja y apresurábase a rectificar al día siguiente, si le denunciaban cualquier falta se capaz de pagarte.
—Te acuerdas de aquel Paco, de aquel Juan, de aquel Pepe, de nuestros buenos tiempos, con quienes podías hablar de política, de toros, de mujeres (porque aquellos camareros entendían de todo) y a quienes podías dejar a deber una cena, y aún pedirles diez duros si te hacían falta, que sí que te hacían? Pues nada de eso existe ya. Aquel prototipo de servidores pertenece a un pasado glorioso.
—Dímelo a mí, que me ha pasado ocho meses rondando por Europa. La post-guerra nos ha importado ese nuevo modelo de camarero: frío, desdenoso, camarero «bien», que pudieramos llamar, ante el cual, consumiendo un cubierto de treinta francos o un modesto café de cincuenta céntimos, crees hallarte en presencia de un severo tratado de sociología o los Derechos del hombre. Mientras engu-

lles tu ración o saboreas la equivocada pócima, piensas vagamente en la posibilidad de una represalia desagradable apenas te extremes en tus funciones de consumidor.
—Menos mal que la propina todo lo suaviza y encalma.
—¿La propina? ¡Ah! La propina no es hoy, como antaño, dádiva graciosa con que premiabas la diligencia, esmero y agrado de tu servidor, sino obligación, por espléndida que sea, ni merece gracias, y de ahí que el camarero «bien» no se digna dártelas.
—Ciertamente. Y es que la servidumbre en general, como te digo, ha perdido su fisonomía. ¡Oh los viejos criados de las casas nobles que envejecieron con ellas! ¿Do están? ¿Qué se hicieron? Hoy te dura una doncella o una cocinera lo que las rosas, y no se quejarán del similitud. Pero mientras dura, te recordará probablemente sus derechos, sin perjuicio de olvidarse de sus deberes; y como ella, somos todos a olvidar la obligación para pedir a gritos lo que creemos que nos corresponde. Es la fisonomía de la época. Hay un poco de inversión de valores. La guerra no solo sirvió para arruinar al mundo, sino que ha encendido la lucha de clases de justísimo modo. Y está muy bien todas las democracias y todas las conquistas; pero es lo cierto que cuantos más derechos se conquistan, más se pierde el derecho a todo. Este camarero que nos sirve puede representar elocuente y perfectamente, por su falta de respeto, la época que vivimos. Si, chico; hemos avanzado tanto en el terreno de las democracias, que a este paso día llegará en que a la señora más encopetada no le dediquemos otro saludo que un «Buenos días» seco o desdenoso, y el limpiabotas o nuestra criada no acojan nuestra presencia más que con «¡Hi! ¡Hi!» de igual a igual.
—Ciertamente, pero todavía a esa criada y a ese limpiabotas los llamamos desdenosamente de tu...
J. ORTIZ DE PINEDO
(Prohibida la reproducción.)

PANTALLA INDISCRETA

Cuando la ciudad se estremece con el estampido de esos cohetes que anuncian la visita de un «gordo» de la lotería, dan la sensación muchos de haber recibido una descarga en pleno pecho: todos los que juegan, no pueden reprimir un movimiento nervioso ni dejan de echar mano rápidamente al bolsillo interior de la americana, de donde extraen unos papeletes en los que hay algún decimillo que hizo concebir gratas esperanzas.
Tiene que llegar el día, aquí, en Almería, en que la venida de los gobernadores se anuncie también con cohetes. Y como

Reflejo del día

Cuando la ciudad duerme

En estas madrugadas serenas, apacibles, cuando la brisa refresca un tanto el ambiente caliginoso de estos días secos que estamos padeciendo, gusta deambular por las calles desiertas, sin percibir un ruido, sin que los nervios se alteren con las estridencias del tráfico y sin que nadie hable a uno de política.
Todo es silencio y quietud. La noche ha acallado todo rumor y da la sensación que ha perdido toda acción...
Es sin duda la mejor hora de la ciudad. Es cuando las luchas diarias han dado la tregua de unos momentos y cuando la han devuelto su verdadera personalidad de pueblo sosegado, poco amigo de estas zarzandas en que le han metido.
No se acuerda uno de la enonada lucha que se ha desatado sobre la Diputación; no se piensa en lo que puedan hacer en el Ayuntamiento; no importan nada las combiciones que enjendran esas luchas diarias, y hasta miramos con indulgencia y comprensión al señor «enchufado». Nos basta para mostrarnos tan optimistas el ambiente sereno que nos rodea y la satisfacción de haber cumplido con el diario trabajo, con la labor que luego se traduce en el pan nuestro de cada día... Y qué satisfacción tan grande se siente ante esa evocación: saber que nuestro trabajo—un trabajo, ¡ay!, por demás ingrato—es el que nos proporciona el diario pan. ¿Qué importa que luego hablen, y critiquen, y voyan arrancando a tiras el paño de uno?
Se siente uno allí, en la madrugada, más libre, más digno, sin trabas estúpidas y sin disciplinas teatrales y absurdas. Y es que no hay mejor cosa que hacer la santísima voluntad de uno, sin admitir la tutela del primer indocumentado u ocaído que surja, y trabajar. Sobre todo esto: trabajar digna y honradamente. Y después de esto, ¡hablen y critiquen lo que consideren esas cosas como males horribles...!
Duerme la ciudad. Por unas horas, el ambiente se ha visto libre de esa atmósfera que enrean los comentarios, las censuras y los ataques diarios. Son unos momentos; pero durante ellos, ¡que distinto es todo! Luego, pasados estos instantes, vendrá el día, y con él, esa inabarcable cadena de enredos y patrañas que arrastran muchos de un sitio a otro, queriendo con ella envolver y ahogar a cuantos se encuentran a su paso...
¡Si siempre estuviera el ambiente tan encalmado y tan apacible como ahora, de madrugada...!

Del negocio uvero

Por considerarlo de interés copiamos de «La Libertad» de Madrid el siguiente comunicado:
La anulación del concurso de transportes marítimos de los barcos de uva de Almería mereció, por lo insólito de la medida, ya que fue adjudicado «legalmente», la protesta razonada y enérgica de un gran sector almeriense y en tonos que no de ján lugar a dudas el Sr. Lozano en el «Diario de Almería». En sus artículos, comentarios favorablemente por la opinión, salen muy mal parados los nuevos «fríos» de la Cámara Uvera y su protector Sr. Granados. Ya podía este señor, que tanto presume de republicano cien por cien, al constituir el partido elegir otros elementos, porque entre ellos hay muchos que si como defensores son malos, como radicales socialistas son peores, ya que son monárquicos disfrazados y amigos de no soñar los cargos porque son fructíferos.
Y ahora nos permitimos dar un consejo, más que lección de delicadeza, al Sr. Rodríguez. Cuando el presidente de un Tribunal de oposiciones, concursos, etc., etc., es pariente de algunos de los concursantes, como a usted le ocurre, si no hay quien lo recuse, debe inhibirse para que no se le puedan achacar malicias o interesadas concomitancias. A ello se prestaba el supuesto, por cuanto que por la poca o ninguna confianza que inspiraba el Sr. Rodríguez como presidente de la Cámara se protestó de que este señor pudiera fallar en el concurso en el que figuraban parientes suyos. Por eso se pidió un delegado al señor ministro, y por eso, sólo por eso, lo envió el Sr. Domingo. ¿Está claro?
Dice el Sr. Rodríguez que el delegado estudió y dictó unas nuevas bases, entre las cuales existía la de que tendría preferencia aquel «vaporista» que ofreciese el transporte de barriles a más bajo flete, bases que entregó a todos los consignatarios, previamente citados en las oficinas de la Cámara. Sentimos tener que decir al Sr. Rodríguez que eso no se ajusta a la verdad. En primer lugar, si eso hu-

Reportaje local

Al día

¡Eureka! ¡Hosanna! El «tercer» en Almería.
Otra vez, la valedosa Fortuna ha hecho que sobre nuestra ciudad, caigan «torrencialmente» las sesenta mil «pesetitas».
Enhorabuena a los afortunados mortales que entran en el invierno con tan buen pie y con los bolsillos bien resguardados de las inclemencias del «frío».
Aunque parezca paradójico el ejemplo, bien es cierto que la «lotería» cae en ocasiones donde se quiere.
Ahora ha tocado en Almería; pero ya hace tiempo que la «lotería» tocó en la Diputación provincial; mejor dicho o con más propiedad: la «lotería» la tocó al que tenga la desgracia de que le designen para desempeñar un puesto en la Comisión Gestora; ¡y conste que ni la Diosa Fortuna le salva de la trágica Melpómene!

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Liarte Lausín, nos manifesté que había recibido algunas visitas para exponerle asuntos relacionados con los obreros.
—¿Podría decirnos algo sobre el apartamiento de los radicales socialistas y socialistas de la comisión Gestora de la Diputación?—interrogó un periodista.
—Noticias oficiales no tengo sobre su marcha de la comisión Gestora del voto socialista. Únicamente lo que he leído en un periódico local.
Sobre ello, puedo darles lectura de una carta firmada por los señores con quien yo he intervenido.
El señor Liarte dió lectura de la carta siguiente:
Al Excmo. señor gobernador civil de la provincia de Almería.
Muy señor nuestro:
Para puntualizar nuestras manifestaciones en la conversación que hemos tenido el gusto de mantener a su requerimiento y para que de ellas pueda hacer el uso que estime conveniente sin que se presten a interpretaciones erróneas, hacemos constar:
Que el acuerdo de nuestras organizaciones—que desde luego acordamos, hacemos nuestro y mantenemos—contrario a V.E. se debe a los abusos de que son víctimas los obreros de los pueblos por parte de elementos caciquiles que alardean de gozar la protección del partido a que dicen pertenecer V. E. pero de

ninguna manera a rivalidad personal hacia V. E. ni oposición sistemática a su cargo, puesto que nosotros, que hemos acudido a su autoridad como presidente de la federación Socialista y secretario de la provincial de la U. G. T. que fuimos, respectivamente, no hemos ocultado y nos complacemos en declarar que todas nuestras reclamaciones y demandas las atendió con diligencia, resolviendo rápidamente a nuestro favor la gran mayoría de ellas como era de justicia.

Suyos attos. S. S. q. e. s. m. José Antonio Caparros, José Brucas, Rubicados.
Almería 20 de Septiembre de 1932.
Acatando el acuerdo referido en la presente, por disciplina de partido, hago más las últimas manifestaciones del escrito, por haber tenido ocasión de comprobarlo con motivo de gestiones realizadas en el ejercicio del cargo de secretario de la federación provincial, de sociedades obreras.—Almería 21 septiembre 1932. Angel Felix Fernandez.

Como ustedes habrán podido observar, con los señores representantes del partido socialista, únicos que han tratado conmigo de asuntos obreros, han podido comprobar que yo he resuelto a la mayor brevedad sus asuntos y casi siempre favorables a los obreros.
Yo no digo, que no existan los obreros de que hablan, pero lo que sí he de hacer constar

En la alcaldía

Ayer fueron recibidos en el despacho oficial del alcalde los periodistas por el señor Sánchez Moncada, que accidentalmente desempeñará el cargo de regidor de la ciudad.
El señor Sánchez, conversó brevemente con los informadores, pues carecía de noticias que facilitar a la Prensa.
En la Diputación
Ayer mañana tuvimos el gusto de ser presentado al nuevo presidente de la Diputación señor Fernández Moratalla. Este nos dijo que en el poco tiempo que desempeñaba el nuevo cargo, no había recibido ninguna comisión ni se le había presentado asunto alguno que participara a los informadores.

Una aclaración

Por error del mecanógrafo, aparece en la nota enviada ayer por la presidencia de esta Diputación, que un acuerdo se adoptó el día trece del corriente, en vez de decir: «el tres del corriente».

Procedimientos censurables

Anoche, un grupo de mozalbetes, provisto cada uno de un pito, se congregó en la Avenida de la República, y, al oír el estampido de un cohete, se conmovieron para dar el «concierto», marcharon por la calle de Méndez Núñez a la de Javier Sanz, estacionándose en las proximidades del Gobierno civil.
Tenemos entendido que la «pita» era contra el gobernador civil, y estaba organizada por elementos disconformes con la actuación del señor Liarte.
Francamente; son censurables siempre esos procedimientos, vayan contra quien sea, porque dicen muy mal de la cultura de nuestro pueblo y de su característica nobleza para con los forasteros. Si se quiere protestar de una actuación de una autoridad tan destacada como el señor gobernador civil, hágase en buena hora en donde deben hacerse esas protestas y con las pruebas y razonamientos necesarios; pero no se apele a esos medios que tienen mucho de cobardes y de innobles y dejan en mal lugar el nombre de Almería.
En el pleito que se ventila, ni nos va ni nos viene un ápice; pero o no queremos silenciar nuestra protesta por este hecho, porque creemos que con ello interpretamos el general sentir de los ciudadanos conscientes y enemigos de estas miserables y ruines luchas de partidos.

de que Inglaterra consume las

terceras partes de la exportación de uva de Almería? ¿Es que salían perjudicados los parientes del señor Rodríguez?
Veámoslo. En la adjudicación semanal hecha por la Cámara para los vapores del 4 al 10 del actual, de los once vapores que debía cargarse para los varios puertos ingleses, tan solo fueron aceptados tres de dicha nacionalidad, habiendo sido rechazados cinco de los ocho que se ofrecieron, otorgando la preferencia en su lugar a vapores de nacionalidad alemana, noruega, holandesa y danesa... que daba la casualidad fueron ofrecidos por los parientes del señor Rodríguez.
Y así todo... No queremos seguir punto por punto todas las descabelladas alegaciones del señor Rodríguez. Solo queremos puntualizar unos extremos, y sin sacar consecuencias.
Se dice que había un grave daño para los intereses de los parraleiros si no se hubiese anulado el concurso. Ese daño subsiste y agravado por la faacia. Los parraleiros no han conseguido ninguna mejora hasta el instante mismo que se escriban estas líneas. Siguen pagando los mismos precios, a pesar de lo prometido.
Y en cuanto al delegado—calumnia, repetimos, que debe ser sancionada—, no fué facturado a nadie, sino a cumplir con su deber. Si obró o no ateniéndose a las instrucciones recibidas, no es de nuestra incumbencia, ni podemos sancionar su actuación pero de lo que no hay duda es de que sigue mereciendo la confianza del ministro, ya que a los pocos días ha vuelto a Almería como delegado del Gobierno en aquella Cámara. De ahí resulta su actuación justiciera y sin venalidades.
Y por último, ignorábamos que el señor Granados actuara como «ángel de la guardia», pues todo el mundo sabe que quien brujuleó por el ministerio y desorientó el recto criterio del ministro fué él. Lo lamentable del caso es que se hayan perjudicado intereses respetables y hollado la justicia para favorecer a un solo elemento. Ese elemento que lo sepa el señor Domingo, es el antiguo patrono del señor Granados, patrono de conocida idea monárquica y que está defendido por el primite local de los radicales socialistas. Conocidos todos los extremos apuntados, la justicia del señor Domingo obrará en consecuencia.
Lo esperamos tranquilos.
Por X. Y. Z.
RAFAEL MIRALLES

MANANA: Alemania sentida a distancia

por HENRY BORDEAUX
Exclusiva para HERALDO DE ALMERIA

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Dice un anuncio
«Apresúrese usted a cambiar de piel.»
Advertencia dirigida sin duda a los muchos que les sacan tiras del pellejo...
El ingenio de un bufón
Uno de los últimos señores feudales de Aragón tenía un caballo a quien quería sobre todas las cosas; tanto, que prometió ahogar al primero que le comunicase la muerte del animal.
Cuando murió el caballo nadie se atrevía a anunciar al señor la triste nueva ante el temor de que mandase colgar al confidente. Entonces, el bufón, les dijo:
—¡No os preocupéis! Yo mismo le daré la noticia.

En efecto. Se presentó delante del señor con un cara tan compungida que aquél no tuvo más remedio que preguntarle:
—¿Qué sucede?
—¡Oh, señor!—respondió el bufón.—Ha ocurrido una inmensa desgracia.
—¿Qué es ello?
—Señor, vuestro caballo favorito, que ayer estaba tan sano y tan fuerte...
—¡Ha muerto!—exclamó el señor, espantado.
—Sí, pero no es eso lo peor...
—¿Todavía hay algo más? ¡Habla!
—¡Oh, señor!—exclamó el bufón anegado en lágrimas.—Es que mañana ahorrarán a nuestro amado señor por ser el primero en anunciar la irreparable pérdida...

Epigrafe
«Robo de una bicicleta.»
Es una cosa que nunca hemos podido explicar. Como se puede coger una bicicleta ¡con lo mucho que corre!
Bancarrota
—¿Has leído esto? «El alza de la peseta.»
—Sí, pero todavía no sube hasta el nivel de mi bolsillo.
En la Zapatería
—Esas palabras de usted son una grosería. Necesito una reparación urgente!
—¿Una reparación urgente? Eso no está precisado en la tarifa. Las reparaciones ordinarias se cobran a siete pesetas.

Coplas de ocasión

ALCALDIAS PUEBLERINAS

Voy a describirte, gentil Sacramento, de nuestra provincia un Ayuntamiento.
Y pues que mi objeto es pintarte uno, escojo el de un pueblo de ambiente moruno.
El salón de actos ni es chico ni es grande. Al fondo del mismo se sienta el alcalde.
Hay once sillones, de aquél, a ambos lados nueve de ellos, buenos; dos, desventajados.
Y once concajeles de sumisos ceños, de aquellos sillones señores y dueños.
Al mirar al fondo, junto a los ediles, verás unos sucios y rotos atriles.
Que tal vez recuerden al Corregidor, es de aquella orquesta fácil director.
Principia el concierto. ¡No falta un edil! Y cuando el alcalde golpea el atril,
los ediles todos pierden su entereza, y a veces el pito, y hasta la cabeza...
Tal es la pintura, gentil Sacramento, del salón de actos de un Ayuntamiento.

ALCALDIAS PUEBLERINAS

ALCALDIAS PUEBLERINAS

ALCALDIAS PUEBLERINAS

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

La Conferencia del Desarme

No se entabla debate sobre la ausencia de los representantes de Alemania en esta reunión

Ginebra, 21 (12 n.).—Esta mañana dió comienzo a sus reuniones la Conferencia del Desarme. Se designó para presidir la mesa a mister Henderson, representante del Estado Británico. Dicho señor hizo declaraciones sobre la necesidad de que se llegue a un resultado satisfactorio en la petición de la mesa. Se extendió en elocuentísimos párrafos, analizando la situación de diversos países y abogando por la paz Universal. Aunque era esperado, no se entabla debate alguno sobre la no participación de los representantes de Alemania a esta reunión. Mister Henderson, declaró que Alemania queda en completa libertad para contestar a su carta del día diez y ocho del actual. Seguidamente se trató de diversas cuestiones técnicas, levantándose la sesión a las dos de la tarde.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 21 (4 t.).—El periódico oficial «La Gaceta», publica en su número de hoy las siguientes disposiciones. Leyes, disponiendo que por la aprobación del Estatuto Catalán y de la Reforma Agraria, se concede una amnistía total a los condenados por la justicia militar y a los que incurrieron en delitos cometidos verbalmente en actos públicos o mediante la Prensa y en cualquier medio de publicación, siempre que no pertenezca al Ejército. Una ley relativa a la revisión de fincas rústicas. Otra, declarando que no había desahucio en las fincas rústicas cuya renta no sea superior a 1.500 pesetas, salvo por la falta de pago. Disponiendo que los ascensos a jueces de primera instancia e instrucción surtan todos los efectos desde la fecha en que quede vacante el sueldo superior. Convocando un concurso para optar a 20 plazas vacantes de aspirantes al Ministerio fiscal. Sacando a oposición seis plazas de oficiales de secretaría técnica del Ministerio de Instrucción Pública y dos plazas de traductores.

El "Conde Zeppelin" pasa por Madrid

Madrid, 21 (4 t.).—Poco después de las siete de la mañana pasó por Madrid de regreso a su base el hermoso dirigible alemán «Conde Zeppelin» procedente de Canarias. El vecindario salió a la calle. Varios aviones de la base de Cuatro Vientos acompañaron al Zeppelin en sus evoluciones sobre Madrid.

Las fiestas de otoño en Madrid

Madrid 21 (4 t.).—Las compañías ferroviarias han establecido billetes especiales a precio reducido desde toda España para los que quieran venir a Madrid durante la fiesta que se celebrarán en el otoño. Dichos billetes serán valederos desde el 10 hasta el 25 de octubre.

Precauciones en Cieza

Cieza, 21 (12 n.).—Hoy fué detenido en Jumilla el presidente de la agrupación comunista, y por esta causa no acudieron al trabajo los obreros. Como se teme una alteración del orden, ha sido concentrada la guardia civil.

Dice el subsecretario de Gobernación

Madrid, 21 (4 t.).—El subsecretario de Gobernación señor Esplá recibió hoy a los periodistas a los que manifestó que había absoluta tranquilidad en todas las provincias. Agregó que había conferenciado por teléfono con el señor Casares, el que le dijo que se propone asistir al Consejo que se celebrará el viernes.

Anunció el señor Esplá que el señor Azaña ha salido de la Coruña con dirección a Asturias. Un periodista le preguntó si sabía cuándo zarparía de Cádiz el «España» núm. 5, contestando que lo ignoraba. Tampoco sabe cuándo se autorizaría la publicación de los periódicos que están suspendidos.

DORMITORIO
Compuesto de cama con somiers, mesita de noche, peinadora luna biselada y armario dos lunas biseladas. Pesetas 490
Bazar EL LEON

En Córdoba empeora la huelga que hay planteadada

Córdoba, 21 (12 n.).—Ha empeorado la huelga que hay planteadada en esta población. La policía detuvo a varios clonistas que iban repartiendo hojas clandestinas, excitando a manifestaciones violentas. Por las calles, los huelguistas arrojan tachuelas, y esto hace que muchos taxis se retiren de la circulación.

De la retirada del Poder de los ministros socialistas

Madrid, 21 (4 t.).—Continúa comentándose en los medios políticos la actitud de las agrupaciones socialistas respecto al apartamiento de sus ministros del Gobierno. Se sabe que las agrupaciones de Zaragoza acordaron hoy que los ministros socialistas se retiren cuando sea aprobada la Ley electoral y los presupuestos. Las de Santander han acordado la inmediata retirada. Las de León han acordado que continúen mientras lo exijan así los intereses de la República y la organización, facultando a la comisión ejecutiva para fijar el momento oportuno de la retirada.

Una línea aérea de Madrid a Valencia en una hora

Madrid 21 (4 t.).—El alcalde señor Rico ha recibido un proyecto de línea aérea entre Madrid y Valencia, en cuyo viaje se invertirá una hora. El asunto será tratado en una de las próximas sesiones.

El próximo viaje del señor Azaña a Barcelona

Madrid, 21 (4 t.).—En el viaje que en breve hará el señor Azaña a Barcelona, le acompañarán el ministro de Marina y el subsecretario de la Marina civil.

Una colisión

León, 21 (12 n.).—Entre los vecinos de los pueblos de Muñoz Laga y los de Lancara se produjo una colisión, resultando un hombre gravísimamente herido de un balazo en la espalda. También dos hermanos resul-

taron heridos de gravedad de varios disparos. El vecindario acometió a los forasteros a pedradas, palos y puñaladas, resultando varios heridos. Los forasteros tuvieron que huir del pueblo.

Los mejores calcetines
CASA ROSALES
TIENDAS, 4

La actitud de Ghandi Parece ser que acarreará tras sí la concesión de "Los Intocables"

Londres, 21 (12 n.).—Se han recibido diversos telegramas de la India que dejan entrever la próxima solución del problema de la representación comunal. Parece ser que la actitud de Ghandi acarreará tras sí la concesión de «Los Intocables».

Los deportados del "España"

Cádiz, 21 (12 n.).—Esta tarde fueron reembarcados en el «España» núm. 5, algunos confinados, entre ellos el excapitán don Justo Sanjurjo y don José Falcón, ex alcalde de La Rinconada, los que habían alegado enfermedad, y según los médicos, no existe tal enfermedad. A mediodía se dieron ordenes rigurosas prohibiendo el acercarse al barco. Se dice que quizá zarpe esta madrugada, aunque nada se ha dicho oficialmente.

Medio millón de pesetas para el Montepío de la Marina Mercante

Madrid, 21 (12 n.).—El ministro de Marina llevará al consejo del viernes un decreto concediendo una subvención de cerca de medio millón de pesetas al Montepío de la Marina Mercante.

Como compensación de este gesto habrá otras economías en el Presupuesto por la supresión de diversas gratificaciones especiales que hasta ahora se distribuían.

Van a ser vigilados los funcionarios de Hacienda

Madrid, 21 (12 n.).—El señor Carner ha ordenado a los jefes del ministerio de Hacienda que vigilen con puntualidad la entrada y salida de los funcionarios, y también la permanencia en las oficinas, haciéndoles responsables a las deficiencias que en ellas se noten.

El presupuesto de Justicia

Madrid, 21 (12 n.).—Se ha ultimado el presupuesto de Justicia. En él hay gran disminución por la supresión del capitulo de culto y clero. Se introducen mejoras en la Judicatura, Secretariado y Cuerpo de Prisiones.

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación en Galicia

Coruña, 21 (12 n.).—El señor Azaña estuvo en Capitanía, en donde recibió a los jefes y oficiales de la guarnición. Les expuso la necesidad de que el Ejército sea eficiente, sin intervenir en la política, y que esté en comunicación espiritual con el pueblo y el Gobierno. Luego el señor Azaña visitó el Palacio de Justicia, y después, acompañado del señor Casares visitó la fábrica de tabacos, en donde las operarias les vitorearon delirantemente. Después de almorzar, el señor Azaña y su esposa marcharon con dirección a Oviedo. Mañana, el señor Casares y su esposa regresarán a Madrid.

Lotería Nacional

Madrid, 21 (4 t.).—En el sorteo celebrado esta mañana han obtenido los primeros premios los números siguientes:

- Primero: **317** en Villafranca de Oria y Las Palmas.
Segundo: **8.052** en Madrid, Jerez y Madrid.
Tercero: **17.235** en ALMERIA, Irún y Logroño.
Cuarto: **20.361** en Barcelona, La Linea y Málaga.
Quintos premios:
11.637, en Málaga, Cádiz y Granada.
25.797, en Zaragoza, Badajoz y Sevilla.
7.847, en Coruña, Gerona y Pamplona.
20.073 en Madrid, Algeciras y Zaragoza.
10.189 en Madrid.
20.104, en Elda, Olot y Coruña.
4.436, en Barcelona, San Sebastián.
29.920, en Barcelona, Murcia.
38.340, en Teruel.
15.487, en Madrid, Valencia.
3.474, en Madrid y Gijón.
33.463 en Madrid, San Felú de Llobregat y San Sebastián.
17.790, en Linares y Santander.
31.486, en Madrid, Barcelona y Huelva.
10.820, en Madrid, Logroño y San Sebastián.
507, en Madrid, Las Palmas y Barcelona.
6.988, en Barcelona, Madrid y Salamanca.
35.208, en Valencia.
23.666, en Murcia, Madrid y Gijón.
23.112, en Madrid, Barcelona y Sevilla.

El conflicto entre Bolivia y Paraguay

La Paz, 21 (12 n.).—Se presentan numerosos jóvenes procedente de los pueblos de las provincias para alistarse y combatir en el Chaco con los paraguayos. Las últimas noticias recibidas del frente acusan que han sido acalladas las baterías bolivianas del fuerte «Boquerón». Los combates son intensivos en Chaco, aunque el general Quintanilla lo niega, diciendo que el ejército paraguayo atacaron con ayuda de aviones el fuerte «Murcia» siendo rechazados, después de seis horas de combate, pero este, continúa.

Solución de un conflicto

Una vez más, la Diosa Fortuna ha derramado sus preciados dones sobre nuestra ciudad. Esta vez, nos ha enviado 60.000 pesetas en el tercer premio en el número 17.235 del sorteo de lotería celebrado ayer en Madrid.

Este número fué expedido por la Administración núm. 2 de doña Concepción Jiménez García, y fué vendido en la forma siguiente: A don Diego Artero, comerciante, tres décimos; don Francisco Morales, carterero, jugaba dos décimos; don Julián Gómez, sargento de Carabineros, dos décimos; un capataz de las Salinas de Roquetas, un décimo; don Francisco Mayor, empleado de la Junta de Obras del Puerto, un décimo; y el vendedor ambulante de Lotería, Francisco Escardón (a) El Catalán, vendió un décimo en pequeñas participaciones.

La misma administración de lotería ha vendido las dos aproximaciones. La del núm. 17.234, fué expedida ocho décimos por el vendedor conocido por Joaquín el Flauta y el resto por Ramón Torres (a) El Marmolista. El 17.236, cuatro de los repartidos por El Catalán, uno lo jugaba don Diego Artero, otro un tal señor Bonillo, otro doña María Asensio, y otro don Enrique Ramón. Los dos décimos restantes fueron vendidos en la Administración, desconociéndose los nombres de los afortunados. Además se han vendido diez billetes comprendidos en la centena.

Otro crimen pasional

Zamora, 21 (12 n.).—En el pueblo de Otero de Sariego, un individuo llamado Ermelo de León, de 22 años de edad, que había reñido con su ex novia Damiana de León, de 16 años, penetró en el domicilio de ésta, en ausencia de sus padres, intentando abusar de ella. Damiana huyó dando gritos y entonces, Ermelo la disparó;

Un joven mata a su ex novia y luego se suicida

Zamora, 21 (12 n.).—En el pueblo de Otero de Sariego, un individuo llamado Ermelo de León, de 22 años de edad, que había reñido con su ex novia Damiana de León, de 16 años, penetró en el domicilio de ésta, en ausencia de sus padres, intentando abusar de ella. Damiana huyó dando gritos y entonces, Ermelo la disparó;

Un joven mata a su ex novia y luego se suicida

Zamora, 21 (12 n.).—En el pueblo de Otero de Sariego, un individuo llamado Ermelo de León, de 22 años de edad, que había reñido con su ex novia Damiana de León, de 16 años, penetró en el domicilio de ésta, en ausencia de sus padres, intentando abusar de ella. Damiana huyó dando gritos y entonces, Ermelo la disparó;

cuatro tiros, matándola. Enseguida se disparó dos tiros quedando también muerto en el acto. En la americana del suicida fué hallada una carta en la que se despidió de su padre. Sin duda, ya tenía propósito de realizar su crimen y matarse.

Señora: Si piensa hacer labores con lana, hilos, sedas, etc., visite la Casa Mena, que es la única en estos artículos.

El presupuesto del ministerio del Trabajo

Madrid, 12 (4 t.).—El subsecretario del ministerio del Trabajo ha dicho a los periodistas que el presupuesto de este ministerio en el próximo ejercicio será de 92 millones de pesetas.

El cadaver de la marquesa de Salinas

Madrid 21 (12 n.).—Mañana llegará a Madrid el cadaver de la marquesa de Salinas que ha fallecido en la madrugada última en San Sebastián. A la difunta se la dará sepultura en el Cementerio de San Isidro.

El conflicto entre Bolivia y Paraguay

La Paz, 21 (12 n.).—Se presentan numerosos jóvenes procedente de los pueblos de las provincias para alistarse y combatir en el Chaco con los paraguayos. Las últimas noticias recibidas del frente acusan que han sido acalladas las baterías bolivianas del fuerte «Boquerón». Los combates son intensivos en Chaco, aunque el general Quintanilla lo niega, diciendo que el ejército paraguayo atacaron con ayuda de aviones el fuerte «Murcia» siendo rechazados, después de seis horas de combate, pero este, continúa.

Los obreros y empleados en las empresas petrolíferas, reanudan el trabajo

Varsovia, 21 (12 n.).—Ha quedado plenamente resuelta la huelga que mantenían los empleados y obreros contra las empresas petrolíferas de esta nación.

Los huelguistas aceptaron una rebaja en sus sueldos y jornales de un seis por ciento, en lugar del veinticinco por ciento que anunciaban las empresas.

Del "affaire" del ministerio de Marina

Madrid, 21 (12 n.).—El matrimonio Tejero, procesado como es sabido por el supuesto delito de cohecho descubierto en el ministerio de Marina, ha nombrado abogado defensor al letrado don Eduardo Benzo. El juzgado que entiende en el asunto exige al matrimonio Tejero cincuenta mil pesetas de fianza para la libertad provisional.

Información frutera

Terminadas sus cargas, anoche salieron los vapores siguientes: «Hafnia» para Glasgow, con 9.888 barriles y 24 cajas. «Jonge Elisabeth» para Londres, con 8.590 barriles y 36 medios. «Amarna» para Liverpool, con 6.983 barriles. Como cabotaje, se autorizaron ayer en el «Ayala Mendi», para Alicante, 195 barriles. Quedó en puerto, en espera de carga, el vapor «Inger» que

Las cosas que, desde el Cielo, caen en Madrid

Un hermoso buitre con una pata rota
Madrid, 21 (12 n.).—Esta mañana, el público que transitaba por la Plaza de Ferradores, vió descender, cayendo a la calle, un enorme buitre. Se aglomeró el público en dicho lugar, y un barrendero cogió al animal, el que daba grandes aletazos y estridentes chillidos, llevándolo al Ayuntamiento, yendo seguido de numeroso público. En el Ayuntamiento vieron que el buitre tenía una pata rota. El jardinero mayor don Cecilio Rodríguez propone hacer que se la curen, y si se consigue así será expuesto en el parque zoológico del Retiro. Como el buitre cayó casi enseguida de haber cruzado por Madrid el «Conde Zeppelin», algunos creen que el animal debió ser víctima de los disparos de los pasajeros. El pajarro mide dos metros de punta a punta de las alas.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Almería

CONTRIBUCION INDUSTRIAL
CONSTITUCION DE GREMIOS
Como cuestión previa para la formación de la Matrícula Industrial para el año 1933 se precisa la constitución de los gremios para el reparto de las cuotas de industrial y a tal efecto en cumplimiento de lo dispuesto en la Base 35 ds las aprobadas por Real decreto de 11 de mayo de 1926, se invita por el presente anuncio a los contribuyentes de esta capital que ejerzan las industrias, comercio o profesiones que a continuación se expresan a que se constituyan en gremio o colegio para distribuirse individualmente el importe de sus contribuciones respectivas y el déficit gremial si lo hubiera, del año anterior en proporción equitativa a los beneficios que a cada cual se le calculan, salvo el caso de renuncia expresa al gremio formulada por tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos. Los colegios oficiales de médicos, abogados, etc. deberán distribuirse entre sus asociados el importe correspondiente, y que al efecto le será comunicado.

Los demas industriales de los gremios que se citan deberan concurrir a esta Administración en los días y horas indicados. Gremios.—Día 3 Octubre a las 10 de la mañana, tejidos por menor; día 3 a las 12 de la mañana, comestibles; día 4 a las 10 de la mañana, café 0'30; día 4 a las 12 de la mañana, taberna; día 5 a las 10 de la mañana, abacería; día 5 a las 12 de la mañana, bodegones; día 6 a las 10 de la mañana, café 0'10; día 6 a las 12 de la mañana, tabajeros; día 7 a las 10 de la mañana, aceite y vinagre; día 7 a las 12 de la mañana, carbon por menor; día 8 a las 10 de la mañana, paja y cebada; día 8 a las 12 de la mañana, alpargateros; día 10 a las 10 de la mañana, barberos portales; día 10 a las 12 de la mañana, carpinteros; día 11 a las 10 de la mañana, barrileros; día 11 a las 12 de la mañana, herreros; día 12 a las 10 de la mañana, sastres sin géneros; día 12 a las 12 de la mañana, asentadores. Los interesados deberan concurrir en los días citados del mes de Octubre provisorios del recibo del último trimestre de contribución Industrial y de su cédula personal corriente requisito indispensable para acreditar su personalidad en dicho acto. Almería 21 de Septiembre de 1932.—El Administrador de Rentas Públicas.—V. B.º El Delegado de Hacienda.

EXPORTACION POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Boston	2.911	
Bremen	12.437	
Belfast	1.695	
Bristol	10.892	
Cabotaje	319	202
Cárdiff	12.150	
Copenhague	1.473	
Dublin	2.597	
Finlandia	3.666	20
Glasgow	32.913	16
Hamburgo	45.211	238
Hull	24.526	50
Liverpool	83.149	19
Londres	83.597	108
Mánchester	5.712	
Newcastle	10.246	
Puertos de Noruega	10.272	125
Puertos de Suecia	11.889	950
Southampton	11.463	
Sud América	749	463
Varios puertos	341	300
Total exportado	368.228	2.491

NOTA.—También van exportados 3.928 envases de diferentes clases conteniendo uva.

COMEDOR
Compuesto de trinchero, mármol, rosa y luna biselada; mesa y seis sillas curvadas. Pesetas 225.
Bazar EL LEON

Asociación de Asistencia Social
Sorteo del día 21 de Septiembre
Núm. premio **55**
A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Sorprendente invento alemán
ALMOHADILLA FEYER
Limpia, obteniéndose un brillo insuperable y sin dejar residuo alguno, como sucede con la tiza y otros productos, toda clase de metales: oro, plata, níquel, latones, aluminio, cristales, espejos y maderas. - Gran duración. - Sólo una prueba convence. - No manchan los paños que se emplean.
De venta en almacenes
"EL SIGLO"
y principales de papetería, al precio de 0'95.

Teléfono 1-0-3

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general
Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores y Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES
Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alix, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

LINDISIMOS DORMITORIOS

Preciosos comedores

Elegantísimos gabinetes

Nuevos modelos (Precios sorprendentes

BAZAR EL LEON

Vapores correos franceses

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ & C. —Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.

Miguel Lirola Sevilla

Anticipo sobre conocimiento

de embarque de uva para los puertos de Inglaterra y Alemania

Capitán García Andújar, 1.—Almería

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 8

Méndez Núñez, 12

MOTORES CROSSLLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE ZNAAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

¡¡EH!!

Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9.—8 exposiciones a 2'80.—Revelado de películas, 0'25.—Copias 6 x 9, 0'20.

Droguería PALENZUELA

Desde Barcelona
Maciá, quiere homenajear a don Nicolás Salmerón

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

El señor Maciá, ha enviado al hijo de aquel filósofo que en vida se llamaba don Nicolás Salmerón, el siguiente telegrama:
«En este momento intenso júbilo, Cataluña no puede olvidar al hombre que como Nicolás Salmerón, sacrificando prestigio y posición política, supo colocarse al lado aspiraciones catalanas, iniciando a las masas y dirigentes republicanos en una política de comprensión que ha hecho posible la actual coincidencia.

En homenaje a memoria tan querida en esta tierra, esperamos aceptar invitación, en nombre de Cataluña, de venir a recibir el testimonio de nuestro afecto y personalmente para tener el placer de abrazar al amigo y al hijo del que tantas pruebas de cariño y amistad recibí. Le anticipa un fuerte abrazo Francisco Maciá.

Don José Salmerón, ha contestado al anterior telegrama, con el siguiente:

«Al votar Estatuto de Cataluña, sentí una de las más hondas emociones, cumpliendo con ello deber español y republicano al propio tiempo que el de hijo, siguiendo conducta de Nicolás Salmerón, que tanto comprendí y amó a Cataluña. Hago fervientes votos porque las libertades logradas sirvan para engrandecer ese hermoso país, sirviendo de ejemplo al resto de España, que con la República alcanzará el rango que a su historia se debe para gloria de la humanidad. Profundamente reconocido por su honrosa invitación, queda aceptada para personalmente demostrar a usted y a ese pueblo catalán toda mi devoción con la fe en su destino y en los de la República española. Cordialmente le abraza, José Salmerón.»

Este endiabrado de Maciá, nos va a resultar un excelente político, a la precisa hora en que los clarines anuncian con sus notas agudas, el momento de la retirada.

Porque, señores míos, no hemos de negar que este detalle, exprime trascendencia política de añeja solera por todos sus cuatro costados.

Todos los preparativos con el fin de que el recibimiento a los políticos españoles alcance la sonoridad apoteósica; el recuerdo de la egregia figura de Nicolás Salmerón para rendirle homenaje; el fin de recomendar acciones prudentes para que los acémilas atenuen sus rugidos de odio en bien de la concordia y del amor al resto de España, no me parece otra cosa que la bien preparada probática en donde han de purificarse, arrepenido de lo mucho y malo que en contra de los españoles dijeron siempre. Y por mi parte, no creo en Maciá ni en ninguno de los satélites que le circundan. Es más, estoy plenamente convencido de que Maciá llevará a Cataluña a la más espantosa ruina. Como dije siempre y ahora con muchísimo más fundamento, se impone la inmediata retirada de este pobre diablo, que después de todo no tiene otro defecto que el de vivir equivocado totalmente. Es demasiado tarde, para que pretenda hacer uso de unas habilidades políticas incurstadas a la fuerza en su ósea mollera.

El rescoldo que dejó la hoguera de sus promesas a fuego,

no se apagará tan fácilmente fueron brazos de carbón de piedra cuya candencia ha de abrazar su misma carne.

Si yo tuviera poder suficiente para lograr convencerle, por lo mismo que reconozco su buena fé, le diría: «Maciá. Has conseguido por una de esas casualidades del caprichoso Destino, lo que jamás se imaginaban los catalanes.

Nunca podrán exigirte más. Has cumplido con tu misión y ya, no debes ni puedes hacer más. Ampárate en tu vejez, y márchate dejándole el peso del lastre a quien quiera apoderarse de él. Pero no sigas ocupando ese puesto fatídico, porque la ambición rompe el saco y bien pudiera ser que a tus plantas cayere ese mundo feliz que orgulloso contemplas, dándote la sensación de que tu cielo caía a se desquebraje en mil pedruzcos.

Observa desde el mirador de tu torretila marfileña cómo los catalanes saben defender lo que para ellos ganastes con más o menos «suerte», y no te preocupes en pretender fomentar una concordia que los demás reconocemos carcomida y huera.

Así, le diría yo a Maciá. Pero si tal hiciera, aunque el poder que digo no tener jamás me faltase, quizás no conseguiría en recompensa a mis sanos y buenos consejos otra cosa, que la preparación de los bártulos para emprender un viaje con dirección a la odiosa tierra de «Villa Cisneros».

Y la verdad. A mí, no se me ha perdido nada por aquellos lugares. Conque... por si las moscas, ¡visca Cataluña!

Y «visca» no quiere decir estrabismo convergente. Mucho cuidado.

PEDRO GARIDO

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERIA

TEJIDOS Y NOVEDADES

¡Enorme rebaja de precios!

Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Siempre joven y guapa

Artículos para belleza

— el mayor surtido —

La Casa de las Medias

Periodismo

La ruta de don Quijote

New York.Málaga. A penas hemos tenido tiempo de borrar el último fotograma newyorquino: para recrearnos en la prodigiosa cinta malagueña. Esta todavía sin ordenar la gran lista de proyectos que nos condujo a España. ¡España! Gran interrogación. Inmensa ruta urgen, que el periodista extranjero, en su deber ineludible, ha de ir mostrando a sus lectores habituales.

Es urgente afirmar, que no pretendemos «descubrir» modalidades sobradamente conocidas por todo hombre medianamente culto, ni, mucho menos, volernos de la gran resonancia que todo lo español tiene en nuestro país, para tejer leyendas pintorescas, más a propósito de ser inventadas en el pasado siglo—rumores, aislamiento— que en los días que corren, dinámicos y diáfanos.

En nuestro cuarto del hotel, a la par que nos esforzamos en hacer comprender nuestro deseo, luchamos por desterrar temores no del todo infundados. El viajero que pisa España con el fin de estudiar su trayectoria en la vida del mundo moderno, ha de tener presente, que su mayor enemigo son los recuerdos. Recuerdos de lecturas, de explicaciones artificiosas dadas por comentaradores desaprensivos, de tópicos, en fin, ajenos, y por ajenos falsos.

Ningún país puede ser comprendido sino es desterrando previamente de la debida contemplación, el recuerdo de su historia; o, al menos, olvidando ésta, para que no influya demasiado en el juicio personal, la definición del historiador.

Así pues, y partiendo de este principio, perdonemos el error de cálculo, el defecto en la exposición, los titubeos nerviosos de quien tiene por misión, decir amplia, claramente, el juicio que a su cerebro merecen las imágenes que lleguen a sus retinas. Somos, ante todo, periodistas. Y el periodismo moderno, ha conseguido eliminar personalismos vacuos, en beneficio de su misión de acercamiento, de análisis, de depuración.

Un saludo cordial a mis compañeros hispanicos. Ellos, con su reconocida competencia y genti-

leza, sabrán orientar a este humilde peregrino, que con sus ansias sentidas y contenidas desde hace mucho tiempo, llega hoy a la tierra noble que honró al mundo con la gloria de sus hijos.

El confesar mi esfuerzo por huir de topiquismos fáciles no significa entusiasmo fanático por todo lo que arribe hasta mí. Sirva esta declaración, para acallar posibles censuras injustas. He de comentar lo que vea. He de señalar grandezas y miserias. Aunque no signifique lo primero adulación ni lo segundo petulencia nacionalista. Bien entendido, claro está, que lo que de España nos interesa, es su vida económica, su posible engrandecimiento, su personalidad como nación madre de naciones jóvenes, su participación en fin, en la marcha del mundo, tan disgregado hoy por rencillas íntimas y puercas.

¡España! ¿Qué atrocidades separan a la España de hoy de la España de los Borbones? ¿Cuáles son sus costumbres, su modo de vivir, sus características más esenciales? Entre las potencias europeas ¿que lugar ocupa España? ¿Que materias necesita importar? ¿Que produce y que exporta? ¿En que condiciones se encuentra su balanza comercial? ¿Como mejoraría su nivel económico, social y cultural? ¿Que enseñanzas podemos, nosotros los extranjeros, recoger de España? ¿Como piensan sus políticos, sus agricultores, sus industriales?...

Para responder cumplidamente a las interrogaciones expuestas, el periodista no ha de escatimar, ni esfuerzos ni buena voluntad.

Si con ello contribuimos a un conocimiento más profundo de la nación española, en el pueblo norteamericano, habremos conseguido cumplir nuestra grata misión.

LAWRENCE COOLIDGE

(Exclusivos e. d. i. m.) (Prohibida la reproducción) Málaga 1932.

N. de la R.—El presente artículo es el pórtico con que el insigne periodista americano Lawrence Coolidge inaugura una serie de trabajos dedicados a comentar y describir sus impresiones sobre España.

Hemos conseguido la exclusividad para publicar en nuestro país dichos artículos escritos por el enviado especial de «Revue Hispanique», a cuya redacción pertenece Lawrence Coolidge.

No dudamos que nuestros abonados sabrán agradecer en lo que vale el esfuerzo realizado por «e. d. i. m.» en beneficio del prestigio de la prensa española.

PIANO

Se vende o alquila. Razón casa barata, letra D.

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17.—Encarnación Conde Offalia, 1

Calcetines gran fantasia

Extenso surtido

La Casa de las Medias

Lea HERALDO DE ALMERIA

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

EL CAÑON

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fientes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores.

Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal

Teléfono 354

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

Don Antonio Villaspesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.

Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8

Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.

Don Juan J. Giménez Cana-Angüelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Don Gonzalo Ferrí ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.

Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OIDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

CIRUJIA Don Manuel Gómez Campana O. Orberá, 25

Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67

Don Antonio Campoy Ibáñez OCUJLISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5

Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL Pecho, CORAZÓN Y PULMÓN Cosita. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5

Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTOLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1.

Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTOLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6

Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9

Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada.

Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6.

Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Libramé, 7, bajo

Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).

Vinda de don José Pérez Lopez FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

Vida religiosa

Santos para hoy

Santos Tomás de Villanueva, obispo; Florencio, presbítero; Emerano, obispo; Digna, Emérita, vírgenes; Jonás, presbítero; Mauricio, Exuperio, Cándido, Víctor, Inocencio, Vidal, mártires.—La Misa y Oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble mayor y color blanco.

San Mauricio y la Legión Tebea

La legión con San Mauricio a su cabeza fué llamada Tebea porque había estado acampada en los desiertos de la Tebaida y fulminante por los prodigios de valor que había hecho en Oriente. Llamada a Roma por orden de Diocleciano para someter a los Bagaudios en la Galia bélica, habiendo tenido orden de sacrificar a los dioses se negó tenazmente, respondiendo: A ti debemos el valor de nuestras armas, a Dios nuestra fe. Entonces la Legión fué decimada esperando poder someterla, pero en vano porque no consintió; entonces fué rodeada por los paganos con orden de hacer una limpia mortandad. Cayeron atravesados aquellos valientes, pero no salió de su boca un solo lamento; 6.000 soldados cayeron por confesar a Dios su fe dejando sobre la tierra el ejemplo inmortal de la fuerza que Jesús concede a sus siervos.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres. Mañana en la de San Pedro.

Agrícolas

El campo y el mercado

El tiempo se presenta agradable para el campo al final de la cosecha de cereales. La recolección se está efectuando normalmente en los puntos castellanos donde el pasado temporal retrasó un poco las faenas.

Ahora se presenta el problema del cambio de producto, por dinero; es decir la venta que tiene que ajustarse a la oferta y demanda, mostrándose bastante desigual.

Los agricultores se emocionaron un poco estos días ante la baja iniciada en el trigo. Pero este descenso se ha contenido, aun cuando sigue todavía siendo abundante la oferta.

No estaría demás una protección decidida por medio de tasas para que los especuladores no se aprovechen de las circunstancias con perjuicio grande de los agricultores.

En cuanto a la cebada, se hacen pocas operaciones. Los precios se mantienen flojos, no tan

como podría ocurrir por la constante oferta de este cereal. Los catalanes la están cotizando a 30'50 los 100 kilos sobre vagón en Barcelona.

El negocio de vinos sigue encalmado, manteniéndose en los precios de hace días, siendo muy solicitadas últimamente las clases blancas. Los precios no es de esperar que bajen, porque la cosecha ha sido tan extraordinaria comparada con la anterior.

Los aceites continúan con analogos precios de hace unas semanas debido a la reducción de exportación.

Ya empieza a cortarse la uva en algunas regiones españolas, especialmente en la catalana, pero nada puede anticiparse aun sobre la cosecha y meros con precios para el porvenir lejano, pero no es de esperar reducción alguna en cotizaciones. En algunas zonas, los pedriscos acabaron con las pocas plantaciones que había como en Requena y Utiel.

En el medio día francés se está actualmente en plena actividad con la cendimia, y el pesimismo es bastante grande en cuanto a cantidad de cosecha, ya que será reducidísima, tal vez la más reducida que ha tenido Francia hace muchos años.

Por este motivo la exportación se presenta con menos dificultades que las que se creían en un principio. Se está actualmente también en gran actividad con la siega del arroz, un poco perjudicada por los contratiempos y las luchas sociales, agudizado más en algunas zonas por la amenaza de las huelgas pidiendo más jornal y mucha más reducción de horas de trabajo, ya que intentan como en Alcira, llegar a las doce pesetas, con un trabajo no superior a cinco horas.

Si los campos se pacifican un poco, si el espíritu de la lucha de clases se amortigua y se llega a una inteligencia entre las clases, España mostrará una perspectiva optimista, ya que este año la cosecha de cereales no ha podido ser más abundante. Si la Reforma Agraria logra encauzar en esta lucha por derroteros legales, dando trabajo y protegiendo de una forma especial al pequeño agricultor, el porvenir del campo se presentará más diáfano, que el de cualquier otro país europeo.

P. C.

Ocasión

Se venden dos máquinas completamente nuevas, modelo Singer. Una para hacer vainica y otra de cadeneta. Últimos modelos

RAZON:

D. Diego Fernández Rizo HUERCAL-OVERA (Almería)

Teléfono 1-0-3

Salchichería y Carnicería de Juan Muñoz

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Magra de cerdo, Salchichas blancas, Tocino fresco sin sal, Idem añejo, Patas de cerdo frescas, Lenguas y costillas, Morcillas y butifarra.

HERALDO DE ALMERÍA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Table with 4 columns: Location, Period, Price. Locations include Almería, Provincia, Resto de España, Extranjero.

Economía en toda clase de anuncios.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

Noticias y sucesos

UN SUICIDIO EN VERA

Estampa del día

Septiembre 22 Jueves

¡Chifla... Chifla...!

Anoche a las nueve menos minutos sonó en el espacio el estampido de un cohete.

Como por encanto, comenzamos a oír el sonido de unos pitos. Poco a poco los individuos que soplaban fueron agrupándose a la puerta del café Colón, partiendo después con dirección al Gobierno civil.

Esto me recuerda aquel cuento baturro en el que un hijo de Aragón, caminaba por entre los riales del tren, montado en su borriquilla.

Cuando ya llevaba algunos kilómetros andado por tan buena «carretera» apareció en el camino un tren, que como todos llevaba su locomotora. El maquinista al ver al baturro sobre su borriquilla, comenzó a tocar el pito de la máquina y pit...pit... pit...

El baturro, sin abandonar la vía y continuando la marcha dijo: ¡Chifla, Chifla, que como no te apartes tú...!

EL REPÓRTER EQUIS

La Comisión de Responsabilidades

Hoy a las once de la mañana se reunió la Comisión de Responsabilidades municipal para despachar diversos asuntos de trámite.

Acometida de agua

Don José Góngora Camacho ha solicitado del Ayuntamiento

se le dé acometida de agua en una casa de su propiedad.

Interesa a los ganaderos

Se vende una finca, extensión 430 hectáreas, situada Escullos (Nijar) con riego, monte bajo, palma, esparto, sin igual, para invernar. Facilidades de pago. Informar, Luis G. Peinado. Tagarete (Zapillo), Almería,

Un escrito

Don José Plaza Calatrava ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, participando que le adquirieran la casa donde está instalado el grupo escolar, o que se le deje en libertad para alquilarla o venderla.

Traspaso

Frutería y tienda, por ausencia; linda esquina; buena clientela razonable. Calle del Magistral Dominguez 32.

Por coger fruta

Lubrin.—La guardia civil comunica que ha denunciado al juzgado a Teresa Pérez Ramos, quien fué sorprendida hurtando fruta de una propiedad ajena.

Se necesitan

Tres habitaciones para oficina, en piso bajo y sitio céntrico. Razón en esta Administración.

Una detención

Gérgal.—Por encontrarse reclamado por el presidente de esta Audiencia, la benemérita ha detenido a Juan Ramos Urrutia.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad reclamante.

Colocación

Para trabajo de propaganda se necesita señorita culta y con buenas referencias. Pagaremos buen sueldo. Presentarse calle del Poeta Villaspesa n. 2 derecha de 3 a 4.

Un suicidio

Vera.—En el paraje conocido por Cañada de Julián, se ha encontrado muerto a Clemente López Jiménez, de 45 años.

El interfecto salió de su domicilio el pasado día 16, y parece que se trata de un suicidio, pues Clemente López padecía desde hace algún tiempo ataques de enajenación mental.

El cadáver presentaba una herida en el muslo derecho, producida con una navaja de cortas dimensiones que se encontró al lado del muerto.

En el lugar del suceso se personó el juzgado que instruyó las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver. Este se encontraba en completo estado de descomposición, por lo que se supone que llevaba en aquel lugar más de 24 horas.

Todo esto se ha dicho

Que donde mejor se come es en EL COMERCIAL. Que la mejor cerveza y los mejores bocadillos están en EL COMERCIAL. Y que el sitio más cómodo y más agradable es la Terraza de EL COMERCIAL. ¿De los precios? Ni hablar; porque ya es sabido es el Restaurant más barato. R. de Alfareros, 3.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Madrid de día y de noche

La madrileñísima calle de Alcalá

La acera de Teléfonos.—Buscando novia y trabajo.—Las tertulias de los cafés, y la arrogante Cibeles

En este mes de septiembre, Madrid vuelve a bullir sus calles. No se ven más que rostros morenos, quemados del sol y del aire, que vuelven un poco apocados a circular por las atraentes calles de la capital de la República.

La gente muestra más optimismo; ha desechado todo el conglomerado político que conserva Madrid, para exteriorizar un impulso de vida más noble, más leal y más afianzado. Las muchachas muestran sus escotes y brazos color de chocolate, y hablan con un desenfado tal, que las presenta cambiadas por completo; no falta más que la decisión de que sean ellas las que piropeen y se declaren. Es decir, hay algunas que sin hablar, dicen por sus miradas más que cualquier charlatán con pantalones. Todo va muy de prisa, y de seguir así, terminarán por cogernos del brazo y llevarnos por la fuerza a extender el recibito del juzgado, ya que también se acaba con las nuevas formas matrimoniales, lo de darse una vuelta por la célebre calle de la Pasa, donde se encuentra la Vicaría.

Madrid rejuvenece en este tiempo, y su clásica calle de Alcalá, la más madrileña de todas sus calles, se ve concurridísima cuando el sol se hunde en el ocaso, para dar el paseo típico

por la acera de Teléfonos, estrecha como ninguna, pero imprescindible, precisamente por eso, para encontrarse con todo el mundo, y ver de frente las chicas más guapas de Madrid; las que ganaron premios de belleza por cada uno de los diez distritos, y dentro de ellos por cada uno de sus numerosos barrios.

El que quiera buscar novia en Madrid, que se pasen de seis a nueve por la acera de la Puerta del Sol hasta la calle de Peligros y si allí no la encuentra, es que Madrid no tiene mujeres para su gusto.

Un poco de obstáculo encontrará, simpático lector, al llegar a la Bolsa taurina de contratación, o sea, a las terrezas de tres o cuatro cafés entre Peligros y el Casino madrileño, pero no importe; eso sirve de aliciente en la marcha, porque hay tipos para todos los gustos; apoderados «ful» junto a varios de gran cartel; matadores de tronio, y espadas que no ven su nombre nunca en los carteles; negociantes del toro, banderilleros, picadores... Toda una gama espectacular, de interés para el turismo. Y luego, Peligros, con sus damiselas afrancesadas, u n a s parisinas verdad; otras, de Lavapiés, chapurreando el francés para darse tono.

En esas tertulias se habla y se oye de todo. Chismorreo para todos los gustos. Pasa de largo, y vuelve de nuevo la clásica calle de Alcalá con sus cafés modernistas, sus tertulias bajo los toldos pintorescos, su teatro Alcázar, su Ministerio de Instrucción, las tertulias, no ya tan animadas como cuando se reunían los literatos republicanos en el antiguo régimen, su Circolo de Bellas Artes en el que tan poquitos artistas se ven, y para haber de todo antes de llegar a la esbelta Cibeles, dos poten-

tes columnas financieras; el Banco de España con su gran ampliación y el del Río de la Plata que se levanta airoso junto al Ministerio de la Guerra, la pesadilla de muchos contrincantes políticos.

La calle de Alcalá sigue largo curso hasta la nueva plaza de Toros, pero ya no es tau madrileña. La Cibeles, parece un punto culminante en su marcha, ya que después desaparece esa vibración de matices, para aristocratizarse hasta la Puerta de Alcalá y perderse en el infinito después. Lo netamente madrileño está desde Sol hasta la Cibeles; es un pasado casi obligado de los contertulios de terraza aunque sea a altas horas de la madrugada para estirar las piernas. De la Cibeles no pasan. A lo sumo, echan una mirada hacia el hermoso paseo, Prado a la derecha y Recoletos a la izquierda, para volver Alcalá arriba, corazón de Madrid, donde todo el mundo se conoce, se saluda, se luce apareciendo como un guardián el encumbrado reloj de la Equitativa, que manda recoger a sus hogares a las guapas madrileñas al señalar las nueve, o a dormir al incorregible noctámbulo antes de que el día comience a clarar...

VALENTIN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción).

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos. Total: 923.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas.

Vida judicial

Audiencia

Un traslado

Por orden ministerial de 17 de Septiembre ha sido nombrado juez de instrucción y primera instancia de Vera don Francisco González Inglada. Dicho señor representaba igual cargo en el Juzgado de Aracena.

Celebrados

Ayer se celebraron las causas señaladas por los delitos de lesiones y desacato, quedando concluidas para sentencia.

Mundo Gráfico

Dedicada a la firma del Estatu catalán y al viaje de S. E. una información amplísima, con abundantes fotografías y curiosísimos detalles sobre este acontecimiento histórico.

Trae, además: La feria de Albacete.—El último capítulo de la Vida novelesca de un aventurero madrileño.—Bellezas triunfantes en concursos de Madrid y provincias.—De buhonero a millonario.—Actualidad internacional.—La España rural.—Semana médica.—Deportes.—Compre usted siempre MUNDU GRAFICO 30 céntimos

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabilas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Serrín de Corcho Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Fumad papel ESTAMPA es el mejor Apartado 72

HIJO DE RAMON A. RUMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA

Cristóbal Peregrín Caparrós en Testamentaría A. DE LA REPUBLICA, 16 Compra y Exportación de ALMENDRA

Servicio de Correos HORAS Certificado y valores declarados de 8 a 15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20 Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14

F. SERRANO OLMO Corredor de frutas en París Especialidad uvas de Ohanes o Almería Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA Cecilio Guzmán. - Canjáyar